

笨贼撬民警家门 自投罗网

巧合的是,民警正好在家午休,当场将他抓获



窃贼在派出所接受审讯。 记者 侯艳艳 摄

□通讯员 路明 福基
□记者 侯艳艳 报道
qlwbhyy@vip.163.com

本报热线6610123消息 7日下午,一名男子欲到芝罘区一户居民家中行窃,没想到刚用工具打开防盗门就被擒获。原来,倒霉的盗窃嫌疑人竟把贼手伸到了民警家,被正好在家的民警逮个正着。

8日,白石路派出所民警向记者讲述了案件详情。7日下午2点半左右,家住长青街某居民楼的张警官刚午休起床,就听到门外传来一阵敲门声。张警官走到门口,通过猫眼看到外面站着一名陌生男青年,因此没有开门。男青年又敲了几下,张警官还是没有

发声。张警官以为男青年会离开,没想到过了一会,他竟听到防盗门传来响声。“咔嚓”一声,防盗门被打开了。

张警官悄悄走到门口,里层的木门就在此时被风吹开,他看到门口站着刚才敲门的那名男青年。张警官的第一反应就是,眼前的男青年是一名入室盗窃嫌疑人。

男青年转身就想跑,被张警官一把按住。男青年怎么也没有想到,屋里不但有人,而且眼前这名身手矫捷的男子还是一名民警。男青年向张警官辩解,称他是推销保险的,防盗门并没有锁死。但男青年手中握着的开锁工具,没有瞒过张警官的双眼。

张警官按住男子,立即拨打110报了警,白石路派出所的民警迅速赶到现场。

据男青年交代,他叫陈强(化名),今年29岁,家就住在附近的小区。陈强在一家公司做设计工作,一直想和朋友合伙开间设计工作室,却没有资金。为了尽快筹集资金,他开始入室盗窃,并坦白加上这次共盗窃3次。

陈强前几天在白石新城的居民家中盗窃了3台笔记本电脑。尝到甜头后,他胆子壮了不少,7日上午又在长虹街居民家中盗窃了一块日本名表。正准备第3次行窃时,被民警擒获。

目前,陈强因涉嫌盗窃罪被芝罘警方刑事拘留。

记者对话陈强>> “希望妻子给我一次机会”

8日下午,记者在白石路派出所见到盗窃嫌疑人陈强。他反复对记者说,他做了错事,心里后悔死了。而他偷盗的目的,是为了让母亲和妻子生活得更好。

29岁的陈强毕业于青岛一所大学,目前是一家私企的设计师。他拥有多年工作经验,感觉在私企工作无法施展才能,一直想和朋友开间自己的设计工作室。“公司发工资不及时,我又着急和朋友开工作室,才想到去干这个。”陈强说着,眼睛里闪出了泪花,“现在真是后悔啊,当初就不该这

样做。”陈强说,在他年幼时,父亲就离开人世。他也因一次意外事故,身体落下了残疾。但是他从小就很受母亲疼爱。陈强的家庭并不富裕,他说,他想让母亲和妻子过上体面的生活,早一天让母亲享福。

近日,陈强从朋友口中听说,有一套神奇的开锁工具,可以轻松打开多种锁型,而且开锁方法简单易学。他购买了一套工具,仅用几十分钟就学会了开各种锁。掌握了技术后,他开始尝试到居民家开锁。

俗话说:兔子不吃窝边草,但从没有盗窃经验的陈强并没有想到这点,直接在自家附近的小区动了手。他3次选择的作案地点,均距离自己家不远。他没想到第3次作案竟撬开了民警家的门。

“我不想做职业盗窃犯,就想做几次攒点钱就收手。”陈强说,如今母亲和妻子都知道他做了错事,“我不知道怎么对妻子交代,我会改过,重新开始,希望她给我一次机会……”说到这里,陈强沉默了。

本报记者 侯艳艳

受伤后才知道自己在“黑工厂”

外地来烟打工的大学毕业生误入无证经营的工厂

□见习记者 张成 报道

本报热线6610123消息 再过一个月,2013届大学毕业生就要走向工作岗位,家住黑龙江省的大学生小卜也将是其中的一员。为了能提前找到一份合适的工作,早在今年三月份他就来到了烟台,在芝罘区幸福中路附近的一家景全玻璃厂找到一份工作。然而后来遭遇的事情,却让小卜有些措手不及。

初来乍到,小卜和他同学在烟台市人生地不熟,在人才市场参加了几次招聘会,但一直没有寻找到合适的工作。后来,经老乡介绍,两人来到了烟台市芝罘区幸福中路附近的景全玻璃厂临时安顿下来。

上个月,小卜在车间搬运钢化玻璃时不慎被划伤,导致右臂开放性外伤。经入院诊断发现,小卜为失血性休克,右上臂多处神经断裂,动脉静脉血管断裂。

经手术抢救,小卜脱离了危险。

但就在小卜手术后第二天,玻璃厂老板张景全把小卜转送到开发区黄河路上的一家内科诊所接受治疗。

在小卜的出院材料中,亲属签字一栏中签的是“张景全”的名字,但是记者采访时,张景全却否认是他签的字,至于材料上为什么出现他的名字,张景全声称自己不清楚。

在记者采访时,小卜已经搬离

了玻璃厂宿舍。老板张景全称,每月给小卜800元生活费,等伤势痊愈了可以继续到玻璃厂上班。但是小卜和他的家人并没有答应。

后来,小卜在家人的陪伴下去烟台市劳动监察部门办理工伤鉴定时,更是意外地发现,景全玻璃厂查无信息,劳动监察部门无法受理此案。经工商部门工作人员查证,景全玻璃厂确实涉嫌无证经营,工作人员已经下达了停业整改通知。

清障利器



随着私家车数量的增多,占用消防车道现象时有发生,针对这一问题,烟台消防支队福山大队开展专项治理。福山有34个社区配备了专门的清障移车器,可轻松将占据消防车道的车推出去。据悉,这一举措在烟台属于首家,烟台消防部门目前正在全市推广该机器。

通讯员 王树军
本报记者 苑菲菲 摄影报道

◇相关新闻◇

赔偿 玻璃厂老板称 将按标准赔偿

对于小卜的相关赔偿问题,玻璃厂老板张景全称,他承认小卜是在工作期间受的伤,可以按照相关标准赔偿。

虽然玻璃厂老板称可以按照标准赔付,但是小卜想要拿到赔偿仍很困难。因为这家工厂没有营业执照,劳动监察部门就无法受理小卜的工伤鉴定,没有工伤鉴定,小卜就没有了向工厂讨要赔偿的依据。

烟台市律师协会副会长车俊霖认为,在景全玻璃厂无证经营的情况下,小卜跟老板张景全仍形成一种雇佣关系。小卜在工作期间受伤后,可以按照人身损害赔偿类案件获得赔偿,但具体的赔偿标准仍然需要小卜提供伤残等级鉴定。

案例 大学生找工作 多遇中介诈骗

滨州学院大二学生小李,通过中介到城阳一家塑料厂打暑期工。用工协议上写明“工作完成15个工作日结算工资”,但工作一个多月,却一分钱工资都没拿到。

济南一高校的两名学生经日照一家名为卓越人力资源有限公司(以下简称卓越)的介绍,到青岛打了20多天的工。结算工资时,公司说已经跟卓越清算过了,而卓越却找各种理由推脱结算工资。

来自烟台各大高校的41名大学生利用假期打算到富士康打工。向中介交了各种费用后,学生们却连工厂大门都没迈进。一打听才知道,富士康根本没招工计划。

提醒 大学生找工作 得“选对”单位

烟台市人力资源市场的工作人员提醒,大学生在找工作时应该把安全性放在首位。这其中并不是单纯包括人身安全,更重要的是职业生涯规划的安全性。

就人身安全而言,大学毕业生在选择工作单位时,应该注重企业的资质,这可以从以下几方面入手:

第一,看该单位能不能给应聘者缴纳三险或者五险;

第二,可以到劳动监察部门进行咨询,看该单位是否有不良记录;

第三,如果在试用期内,工作单位存在拖欠工资的现象,应聘者要提高警惕,综合评估企业的用人标准,必要时可以考虑日后的去留问题。

维权 想法保留证据 证明雇佣关系

不要到路边小广告等地方去找工作。如果选择去中介机构找工作,一定要注意该机构是否具备当地工商局和劳动部门颁发的有效证件。

学生单方面签订劳动合同的想法,也许不能得到对方的认可。一旦出事,用人单位仍要承担责任。这个时候,学生可以通过其他途径证明其与用人单位的雇佣关系,只要能证明你在这个单位或企业工作过就可以。

比如,同学们最好结伴打工,不仅可以相互协助照顾,而且一旦出现纠纷彼此也可以作个证明。如果是做促销,可以保留这个公司提供的促销品或是提供的统一的服装等。

见习记者 张成

交警心系伤员 市民送锦旗致谢

□通讯员 军良 刘夏
□记者 于飞 报道

本报6月8日讯 3日上午,麦特公司的领导将一面印有“秉公执法 匡扶正义”的锦旗送到开发区交警大队事故处理中队的民警手中,以表达对事故办案民警的感激之情。

原来,在一个月以前,在开发区泰山路与嘉陵江路交叉口,一辆大型客车与一辆自行车发生碰撞事故,骑车人受伤,被送往开发区医院救治。

开发区交警大队事故处理中心民警在处理完事故现场后,民警又立即驾车赶到医院了解事故和伤者情况,并积极联系伤者家属和肇事大客车单位领导出面垫付相关抢救费用。最终,案件得以圆满解决。